لو

全球排名跃升至第31位,比去年提升15位

中国营商环境越来越好

本报记者 王俊岭



10月24日,世界银行在美国华盛顿发布了《全球营商环境报告2020》,引发各界广泛关注。这份最新的营商环境报告显示,由于大力推进改革开放,中国营商环境全球排名继去年从78位跃至46位后,今年再度提升,升至第31位,连续两年人列全球优化营商环境改善幅度最大的十大经济体。专家指出,中国营商环境改善是一个长期持续的过程,随着新一轮改革政策的落实,中国市场将向世界各国企业展现出更大魅力。

多项指标显著提升

"《全球营商环境报告 2020》表明,中国为改善中小企业的国内营商环境作出了巨大努力,保持了积极的改革步伐,在多项营商环境指标上取得了令人赞许的进步,特别是在办理施工许可领域。"对于中国改善营商环境的成绩,世界银行中国局局长芮泽评价道。

中国整体营商环境改善体现在很多细节指标上。《报告》显示,目前在中国办理施工许可证耗时111天,中国

在该指标的质量指数上得到15分的满分,高于东亚地区132天和9.4分的平均水平。《报告》显示,中国本地企业家解决商业纠纷平均耗时496天,费用为索赔金额的16.2%,均好于东亚太平洋地区平均水平。同时,中国还改善了司法行政质量,该指标获得了满分18分中的17分,为截至目前全球最高分。《报告》显示,中国企业接电需要2个环节,耗时32天,仅为东亚太平洋地区平均值的一半。

事实上,中国营商环境的改善在外资企业中有口

欧莱雅中国区相关负责人指出,从减税降费到"放管服"改革,中国一系列利好政策和新举措使欧莱雅受益匪浅,特别是欧莱雅中国总部所在地上海全面推进政务服务"一网通办",减少了企业"多头沟通"的成本。"欧莱雅在中国的亮眼表现,离不开中国经济的良好发展势头,离不开中国政府部门的大力支持,离不开中国的良好营商环境。"

在新西兰乳品企业恒天然相关负责人看来,中国政府持续推动各经济体之间的自由贸易,持续拥抱经济全球化并推进改革开放,还努力落实外商投资企业的国民待遇,特别是今年3月通过的《外商投资法》以法律的形式明确了中国同等保护各类市场主体知识产权的坚定立场,提振了企业的预期。

优化营商环境再出实招

"国务院颁布了《优化营商环境条例》,并将于

2020年1月1日起施行。制定专门行政法规推进市场化法治化国际化营商环境建设,以政府立法为各类市场主体投资兴业提供制度保障,是深化改革开放、促进公平竞争、增强市场活力和经济内生动力、推动高质量发展的重要举措。"国家发改委副主任、国家统计局局长宁吉喆在国新办吹风会上说,要以《条例》的出台为新的起点,持续深化"放管服"改革,进一步优化营商环境。

一是进一步放宽市场准人。再推动取消一批行政 许可等事项,进一步清理规范各类行政审批中介服务 事项。全面实施《市场准入负面清单》,推动"非禁即 人"普遍落实。

二是进一步推进公正监管。对违法者依法严惩、 对守法者无事不扰。对共享经济、数字经济、人工智 能、智能制造等新产业新业态实施包容审慎监管,促 进新兴产业持续健康发展。

三是进一步做到简政便民。持续减少和规范证明事项,2020年6月底前全面推广证明事项告知承诺制,有效解决烦扰群众的各种"奇葩"证明、循环证明、重复证明问题。力争到2022年前,全国所有政务服务事项全面实现"一网通办",让信息多跑路、群众小岛眼

四是进一步提振市场主体投资兴业的信心。落实缩减市场准人负面清单、"证照分离"、简化工程建设项目审批、压减工业生产许可证等措施。抓好中小企

业高收益债券、小微企业金融债券、知识产权质押融资等相关政策落实,健全风险分担和补偿机制,降低 融资成本

五是进一步完善制度法规。加快完善相关规章制度,对不符合《条例》精神的法规文件进行必要修改完善,确保相关法规文件与《条例》保持一致。

期待更多改革红利

中国企业联合会企业研究中心首席研究员缪荣 在接受本报记者采访时指出,近年来,中国全面深 化改革、主动扩大开放的举措和力度有目共睹,成 为促进中国营商环境排名连续大幅上升的直接原 因。世界银行的报告结果,也符合企业的体会和各 界的预期。

"无论是国企、外企还是民企,都希望收入越高越好,成本越低越好,这是企业运作的自然规律。在实践中,这个'成本'不仅包括原材料、工资、利息等有形的金钱成本,更包括人力、时间、精力等无形成本,后者更多体现为'制度性成本'。"缪荣说,从减税降费,到缓解小微企业"融资难、融资贵";从简化对低风险工程建设项目的施工许可证要求,到优化海关行政管理和公布收费标准等措施、简化进出口程序,近年来中国采取了一系列扎扎实实的改革开放措施,正在为高质量营商环境奠定坚实基础。未来,《优化营商环境条例》的实施无疑将会带来更多改革红利。

宁吉喆表示,良好的营商环境是要用开放促改革、促发展,为各类市场主体打造公平公正、非歧视的营商环境,包括在华的外资企业。《条例》把中国政府关于全面构建开放型经济体系的要求转化为法规制度,明确进一步扩大对外开放,为扩大外资市场准入、更好发展更高层次的开放型经济提供法治保障。

"无论内资企业、外资企业,只要在中国注册,都将一视同仁、同等对待。中国拥有广阔的市场,我们欢迎各国企业扩大对华经贸投资合作,包括金融领域的合作,更好实现互利共赢。"宁吉喆说。

『银勺子』展美食

(人民视觉)



前三季度货运量、港口吞吐量较快增长

本报北京10月24日电(记者刘志强)记者24日从交通运输部例行发布会获悉,今年前三季度,中国交通运输经济运行延续了总体平稳、稳中有进的态势,货运量、港口货物吞吐量保持较快增长。前三季度,中国完成营业性货运量389.0亿吨,同比增长5.9%;全国港口完成货物吞吐量103.0亿吨,同比增长5.2%,其中内、外贸分别增长5.8%和4.0%。

投资方面,前三季度,中国交通固定资产投资完成22918亿元,同比

增长2.2%,保持高位运行。其中,公路水路完成投资16713亿元、增长3.5%,完成全年任务目标的92.9%,进度同比加快1.1个百分点。

客运方面,前三季度,中国完成营业性客运量133.4亿人,同比下降1.6%。分方式看,铁路、民航客运量均保持较快增长;小客车出行持续旺盛,高速公路小客车流量同比增长8.5%;36个中心城市完成公共交通客运量500.4亿人,同比增长3.3%,其中轨道交通客运量增长13.0%。

交通运输部新闻发言人吴春耕表示,前三季度,中国交通运输经济呈现诸多亮点:重大项目建设方面,北京大兴国际机场正式投运,提前完成"十三五"新改建农村公路100万公里等任务目标;运输结构调整方面,铁路、水路货运量同比分别增加1.8亿吨和3.4亿吨,出行和物流进一步向高铁、民航、高速公路、城市轨道交通等便捷、高效、舒适的出行方式集聚;服务水平提升方面,前三季度降低物流成本570亿元,取消高速公

路省界收费站取得明显进展,ETC发行任务完成率超过70%。

记者还从会上了解到,10月10日国道312无锡段锡港路上跨桥桥面发生侧翻事故后,经无锡市事故调研组技术组专家与交通运输部专家组现场会商,该桥梁体完整,未见折断,未见跨中和墩顶严重横向开裂现象,设计符合设计期相关规范要求。据初步分析,事故原因为半挂牵引车严重超载导致桥梁发生侧翻。目前,具体情况仍在继续调查中。

亚投行总部大楼正式竣工

本报北京10月24日电(记者王俊岭)经过29个月的高效建设,在北京奥林匹克公园中心区,亚洲基础设施投资银行总部大楼暨亚洲金融大厦24日正式竣工,一座新的京城地标傲然屹立在北京中轴线上。

据了解,亚投行总部大楼由中国建筑集团有限公司旗下中建八局西南公司承建,占地6.1公顷。从外观看,巨构的建筑肢体像穿斗叠梁的鲁班锁,地上周边四组12层建筑簇拥着16层的中央部分。建筑整体钢结构用钢总量11万吨,相当于"鸟巢"用钢量的2倍。地面以上设置16层多功能的办公建筑,楼高约82.95米,结构类型为钢及混凝土组合结构框架核心简体系,结构耐久性年限100年。

亚投行行长金立群表示,恰逢中华人民共和国成立70周年,迎来亚投行总部大楼顺利落成,这充分体现了中国作为东道主切实履行对所有成员国的庄严承诺。金立群说,在各成员国的努力下,亚投行机构建设取得长足进展,投资规模迅速扩大,成员数量持续攀升,区域和全球影响力不断提高,将为推动区域互联互通和经济一体化,为"一带一路"建设和促进亚洲、世界经济发展繁荣作出新的贡献。

第22届北京国际科博会开幕

本报北京10月24日电(记者汪文正)24日,由科技部、国家知识产权局、中国贸促会和北京市人民政府共同主办的第二十二届中国北京国际科技产业博览会在京开幕。

此次北京科博会共有1200多家科技企业参展,2个国际组织、19个国家及地区的20多个代表团参会,20多个省区市及计划单列市参展参会。科博会期间将举行11场论坛会议、14场次的推介交易活动,集中展示国家实施创新驱动发展战略的新成就,展现一批高精尖技术成果和产业集群。一批科技含量高、市场前景好的科技和产业发展的产学研一体化品牌重点项目将面向全球招商推介,寻求合作。

据介绍,中国北京国际科技产业博览会自1998年创办以来,已连续成功举办21届,成为国内外展示最新科技成果、传播前沿思想理念、发布产业政策信息、促进国际经济技术合作的专业化、国际化水平较高的标志性品牌活动。

平安前三季归母利润增63.2%

本报北京10月24日电(记者邱海峰)中国平安保险(集团)股份有限公司24日公布的业绩数据显示,2019年前三季度,公司实现归属于母公司股东的营运利润1040.61亿元,同比增长21.5%;归属于母公司股东的净利润1295.67亿元,同比增长63.2%。

平安发布的数据还显示,公司客户经营业绩持续增长,截至9月末,集团个人客户数超2亿,较年初增长9.5%;互联网用户量5.94亿,较年初增长10.4%。前三季度,集团新增客户数达2972万,其中1158万来自集团五大生态圈的互联网用户,占比39.0%。

中国平安介绍,董事会决议通过,中国平安拟合资设立全国性科技型消费金融公司,有关事项尚待履行相关监管审批程序。同时,集团监事会、董事会及高管均进行调整,进一步完善"联席CEO+职能执行官"集体决策机制。

成都新经济发展势头良好

本报成都10月24日电(记者张文)23日,以"智慧生活·连接世界"为主题的2019成都新经济新产品首场发布会在四川成都举行,近400名来自政府、企业、创投、协会、媒体等领域的代表参与。本次发布会通过现场发布、展馆体验、线上撮合、线下转化等形式实现超200次采购和投融资对接,达成近1.6亿元意向采购订单,资本对接意向投资金额超过2.8亿元,在线观看本场活动直播超过2万人。

出席活动的成都市委常委、市人民政府常务副市长谢瑞武表示,近年来,成都市经济发展势头良好,2018年地区生产总值1.53万亿、增长8.2%,规模在全国所有城市中排名第8位。经济持续健康发展为新经济企业发展带来了活力和契机。2017年初到2019年9月,成都市新经济企业从12.7万家增加到34.7万家。2017年初到2018年末,企业年度融资额从40亿元增加到170亿元。新经济活力指数和新职业人群规模均列全国第3,"最适宜新经济发展的城市"品牌效应凸显。





10月23日,江苏省如皋经济技术开发区何庄幼儿园老师带着小朋友来到金色的稻田里"画丰收",感受秋天的气息。

徐 慧摄 (**人民视觉**)